АФАНАСИИ ОИРЖА РОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

4||620764||080016|| 12024

ДОМ ПЛАТЕЖОМ СТРАШЕН

У Тверской области появится новый источник пополнения бюджета. Однако он же станет причиной разорения жителей региона. Когда придется затягивать пояса, выяснил наш еженедельник.

стр. 3

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-биржа» теперь выходит по пятницам!

15—21 ИЮНЯ 2012 №24 (1012) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



2 БУДУЩЕЕ СОЧИ СТРОЯТ В РЖЕВЕ



6 ЧЕМ ОБЕРНЕТСЯ ГЕНПЛАН: ВОЙНОЙ ИЛИ МИРОМ?

Пора принимать в мэры

Уже в следующем году должность главы города может стать выборной. Но не факт, что появление мэра в Твери избавит ее от накопившихся проблем — последнее слово останется за гордумой

В ближайшее время в Госдуму будет внесен законопроект, разработанный Минрегионразвития. Соглас-

сити-менеджеров. Наоборот: если документ будет принят в нынешнем виде, то у муниципалитетов останется довольно-таки широкое пространство для маневра. Избранный мэр, конечно, может встать во главе администрации. А может и заполучить куда менее пыльную работу председателя гордумы. Решение здесь, как ни странно, отдано на откуп не кому-нибудь,

нее предыдущего: в ТГД придет новое поколение депутатов, которое будет руководствоваться совсем другими целями и интересами».

С этим трудно поспорить: учитывая что муниципальные выборы по пропорциональной системе уже вполне можно считать пройденным этапом, то политизированной думы с «котами в мешке» столица Верхневолжья уже явно не полу-



но документу, российские города, и Тверь в том числе, заживут по-новому, вернее, по еще не забытому старому сценарию. Глава города, избранный из числа депутатов и самими депутатами больше не «свалится» на столицу Верхневолжья, как снег на голову — усаживать в кресло его будут всенародно. Предполагается, что закон вступит в силу уже с 1 января 2013 года.

Казалось бы, в Твери все наконец-то встанет на свои места: городская дума, сотрясаемая скандалами и межпартийными войнами, превратится в место для дискуссий, или даже массовку на фоне мэра. И какие бы страсти не кипели в зале заседаний ТГД, глава города окажется вне этих интриг и вплотную займется запущенным тверским хозяйством.

Но не тут-то было: предложенный Минрегионразвития пакет поправок вовсе не ставит крест на институте

а депутатскому корпусу представительного органа власти — именно народным избранникам предстоит менять Устав муниципалитета и определять, кем будет «командовать» глава — ими или администрацией. (Сейчас в Твери действует отчасти похожая на первый вариант схема: глава города председательствует в думе, а глава администрации назначается по конкурсу. Разница лишь в том, что выбирается мэр из числа депута-

тов и самими депутатами).

Тот факт, что роль и влияние городской думы в Твери только усилится, подтверждает и тверской политолог Андрей Чернышов.
Причем, возвращение прямых выборов мэра, считает эксперт, на расклад политических сил в городе принципиально не повлияет. «Это далеко не первостепенный вопрос, — подчеркивает он. — Другое дело, новый состав гордумы, который точ-

но будет намного интерес-

чит. Кроме того, пусть даже половина депутатов все равно будет избираться по партийным спискам большой вопрос, кого в эти списки включат сами партии: было бы непростительной ошибкой вновь делать ставку на те лица, которые в нынешнем созыве уже успели исчерпать кредит доверия, доведя город фактически до полной неуправляемости и превратив заседания в эстрадно-цирковое шоу. В 2009 году, создавая «красную» думу, столица Верхневолжья пошла по пути протестного голосования. Три года политической демагогии и топтания на месте в плане решения городских проблем не могли не подорвать авторитет коммунистов. Да и «Единой России» вряд ли прибавили очков: напомним, на декабрьских выборах в Госдуму партия власти набрала в столице Верхневолжья всего 27,54% голосов. Окончание на стр. 3

Быть одиноким – быть богатым?

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

За первые недели июня брак зарегистрировали уже 227 тверских пар, хотя статистика и утверждает, будто быть одиноким выгоднее

Недавно Росстат опубликовал статистику комплексного наблюдения жизни населения. Среднестатистический телевизор показывает 28 каналов, при этом на две семьи приходится три телевизора. Казалось бы, чего еще желать? Но только 13,3 россиян счастливы в своих «уютных» квартирах, остальные 28% семей жалуются на тесноту, 30% страдают от шума, в каждом 4-м доме не хватает тепла, а недостаток солнечного света ощущают 14% респондентов.

Хотите жить еще хуже? Тогда вступайте в брак! Условия жизни изменятся если не в ближайшей перспективе, то уж точно после рождения первого ребенка. Статистика утверждает, что счастье — в одиночестве. Почти 90% одиноких россиян говорят, что с жилплощадью у них все нормально, на человека приходится 34 кв. м жилья. В то время как у семьи из двух человек жилая площадь су-

щественно меньше, чем у холостяков: всего-то 20,4 кв. м. А у многодетных семей этот показатель и того меньше — в среднем 9,4 кв. м. «Привлечь инвестиции в решение квартирного вопроса получается у единиц: в прошлом году принять участие в программе поддержки, на которую из городского бюджета было выделено 15 млн рублей, смогли только 28 тверских семей.

обратного процесса никто не отменял: «разлюбили» друг друга (а значит, условно «разбогатели») за январьапрель 1396 тверских семей, 1051 смоленская пара, 1824 ярославских и 1349 ивановских. Еще два года назад за месяц в Тверской области узами брака связывали себя 1000 пар, сегодня за четыре месяца эта цифра даже не дотянула до двух тысяч. Причем разрыв между браками и разводами год

Разрыв между браками и разводами у тверских пар ежегодно сокращается, так что «ячеек общества» становится все меньше, а довольных жизнью холостяков — все больше.

Однако и в таких непростых условиях «построить» свою любовь за первые четыре месяца 2012 года, по данным Тверьстата, захотели 1782 пары — в целом показатель средний по ЦФО: в смоленские загсы за это же время пришли 1076 пар, в ярославские — 2439, в ивановские — 1797. Специалисты связывают это с тем, что люди основывают такие решения не на экономических факторах, а на других понятиях — таких, например, как любовь. Но и

от года сокращается — и на выходе «ячеек общества» остается все меньше и меньше. Сегодня каждый второй брак распадается, и основной причиной разводов становится именно неудовлетворенность жилищными условиями и только затем неверность или отсутствие любви. Статистика подтверждает, что 16% семей разводятся после двух лет совместной жизни. Выходит, что женятся-то по любви, а разводятся — по расчету.

Марина ЕВСТРАТИЙ

Курс валют по тверским банкам на 14 июня 2012 года			
Банк	Американский	Евро	Фунт стерлингов
	доллар	•	Соединенного
	1		Королевства
]	покупка/продажа і	покупка/продажа	покупка/продажа
Центральный банк	32.7331	40.6426	50.9196
Филиал Национального Банка			
«ТРАСТ» (ОАО) в г. Твери	32.00/33.00	40.40/41.40	—/—
Торжокуниверсалбанк			
в г. Твери (филиал «Орбита»)	32.65/33.25	40.80/41.30	_/_
Доп. офис №1 в г. Твери			
Торжокуниверсалбанк	31.70/32.85	40.75/41.60	_/_
Сбербанк	32.05/33.40	40.15/41.60	_/_
ОАО «ГУТА-БАНК»	32.40/32.90	40.55/41.15	_/_
Торговый городской банк	32.15/32.95	40.40/41.30	—/—
ОАО «Тверьуниверсалбанк»	32.30/32.95	40.65/41.30	49.90/52.00
Тверской РФ ОАО «Россельхозбанк»	32.25/33.25	40.45/41.45	—/—
АБ «Россия» – Тверской филиал	32.40/33.10	40.60/41.30	—/—
ФАКБ «Российский капитал»			
Тверской	32.25/32.95	40.45/41.15	—/—
Филиал ОАО «Банк ВТБ» в г. Твери	32.30/33.00	40.60/41.40	_/_
ЗАО «ВТБ 24» в г. Твери	32.10/33.00	40.45/41.35	—/—
МКБ «Москомприватбанк»	32.30/32.67	40.70/41.15	—/—
Тверской филиал ОАО			
«Промсвязьбанк»	32.29/32.94	40.64/41.29	—/—
Филиал КБ «СДМ-БАНК» (ОАО)	32.40/33.00	40.70/41.30	—/—
Филиал «ТВЕРСКОЙ» ОАО			
АКБ «АВАНГАРД»	31.95/32.75	40.65/41.20	—/—
Филиал ОАО «УРАЛСИБ»			
в г. Твери	32.05/33.05	40.30/41.30	—/—
Банк «Пушкино»	32.10/32.90	40.45/41.25	<u> </u>
Банк «Советский»	32.45/33.05	40.70/41.25	<u> </u>